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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE VIAÇÃO, OBRAS PÚBLICAS, 
AGRICULTURA, INDUSTRIA, COMERCIO E MEIO AMBIENTE DA CÂMARA DE 
MARIANA REALIZADA ATRAVÉS DE VÍDEO CONFERÊNCIA NO DIA OITO DE 
OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E UM (08/10/2021) 

Ao dia oito de outubro de dois mil e vinte e um as quatorze horas e quinze minutos, deu- 

se início a Reunião da Comissão de Viação, Obras Públicas, Agricultura, Industria, 

Comercio e Meio Ambiente da câmara de Mariana, realizada através de vídeo 

conferência. A reunião ocorreu atendendo a solicitação do vereador Ricardo Miranda 

para tratarem sobre: O Problema de abastecimento de água no bairro Rosário; AÀ 

Construção de unidade básica de Saúde; a Designação de mais médicos para o 

funcionamento do PSF; a Reforma da Escola Municipal Dom Luciano Pedro Mendes de 

Almeida e da Quadra; a Obra de infraestrutura e contenção da rua Gameleiras, travessa 

Cajazeiras, Travessa Tambu e a Construção de um espaço de lazer, academia ao ar 

livre, e pista de caminhada. ESTIVERAM PRESENTES: Os vereadores Ricardo 

Miranda, Marcelo Macedo e Manoel Douglas, o Sr. Marcelo Henriques Pinto, Secretário 

de Obras, o Sr. Claudiano Miranda, Engenheiro Geólogo, o Sr. Eustáquio Antônio Veiga 

de Souza, Engenheiro Civil, o Sr. Renato Dias Nunes, Engenheiro, a Sra. Karla Danislle 

Sabino Lima, Arquiteta e Urbanista - Analista de projetos, o Sr. Samuel Eleutério 

Pimentel — Subsecretário de Engenharia e Arquitetura, a Sra. Michelle |. Juventino, 

Chefe, o Sr. Hiury Passos De Freitas, assessor, a Sra. Carlene Ferreira de Almeida, 

Secretária Municipal de Educação, o Sr. Danilo Brito da Dores, Secretário de Saúde, o 

Sr. Ronaldo Camello , Diretor adjunto do SAAE Mariana , a Sra. Katia Maria dos Santos 

Quirino, Presidente da Associação do bairro Alto do Rosário, a Sra. Clarice |Izidoro 

Simplício Gonçalves, moradora do Alto do Rosário, o Sr. Ronaldo Ildefonso, Morado:i' do 

Alto do Rosário e o Sr. Dr. Rodrigo Miranda, Médico de apoio do PSF representando a 

Associação do bairro Alto do Rosário. ABERTURA: Em nome de Deus e povo 

Marianense, havendo o número regimental, Ricardo Miranda deu início a reunião as 

quatorze horas e quinze minutos. Posteriormente solicitou a secretaria a leitura das 

correspondências. Ainda com a palavra agradeceu e cumprimentou a presença de 

todos. Informou que, a reunião foi uma solicitação da presidente do bairro do Rosário, 

para tratar sobre os pontos de extrema importância que o bairro vem necessitando. 

Disse que cabe a cada Secretaria ouvir e tentar sana-las da melhor maneira possível. 

Com a palavra o Sr. Rodrigo Miranda, Medico de apoio do PSF do bairro Rosério, 

cumprimentou a todos e disse que foi convidado devido ao incidente que passara:n a 

alguns dias, onde os funcionários do PSF, foram ameaçados por um morador que não 

havia conseguindo marcar um médico para uma pessoa de sua família. Salientou que 

o PSF fica no início da sua cerejeira, e que a casa é muito boa, porém, tem o acesso 

difícil, principalmente para pessoas idosas e com deficiência. Informou que teve um de 

seus carimbos furtados na Policlínica Municipal de Mariana, e até o presente momento 

não há notícias sobre o referido carimbo. Disse que teve um transtorno muito grande 

pois teve de ir ao Conselho Regional de Medicina (CRM) solicitar um novo carimbo e 

cancelar o antigo. Informou que possui câmeras no local, mas, nem elas coilbiram o 

indivíduo. Disse que o seu objetivo é conseguir melhorias para o bairro, visto que é, um 
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bairro carente. Salientou que os funcionários continuam com medo, perante a ameaça 

sofrida. Disse que espera do Executivo um retorno com relação a tais problemas. Com 

a palavra o vereador Ricardo, disse ser pertinente as falas o Dr. Rodrigo, informou que 

a Sra. Katia informou que seria pertinente também, mais médicos para o PSF Rosário. 

Disse que o assunto do Dr. Rodrigo, é assunto polêmico, visto que, nunca sabemos o 
que se passa na cabeça das pessoas, mas que isso tem que ser tratado para evitar 

maiores problemas. Com a palavra o Sr. Danilo Brito, Secretário de Saúde, 

cumprimentou a todos e disse que em relação ao acontecimento que o Dr. Rodrigo 

mencionou, gostaria de deixar claro que o indivíduo é um pai de família e que estava 

atrás do médico para mostrar o resultado de exame de sua filha e que o médico disse 

que o mesmo poderia aguardar mais tempo, e dessa forma o mesmo se exaltou. Diante 

tais fatos, a Presidente do bairro entrou em contato com a coordenadora do PSF, para 

pedir que entrasse em contato com a Policia Militar. Informou que chegou uma 

solicitação, pedindo vigias para o local, porém, informou que vigia não é segurar'ça, 

visto que, são responsáveis apenas por questões patrimoniais e que não teria condições 

de deixar um Guarda Municipal em cada prédio público. Ressaltou que assim que soube 

do ocorrido, o mesmo se dirigiu até a casa do indivíduo e conversou com o mesmo. 

Disse que o indivíduo pediu desculpas e elogiou a equipe pelo pronto atendimento. 

Disse que esteve no PSF e informou a coordenadora Rose, que caso o profissional não 

estiver se sentido bem no local, o que pode ser feito é solicitar a transferência para que 

a Secretaria de Saúde possa avaliar o pedido. Informou que tudo o que puder ser feito 

no Rosário, irão fazer e que lá já avançou muito, mas, deixou claro que o que eles 

realmente queriam era a UBS pronta para atender melhor a comunidade e que a casa 

é o único local que atende o PSF até o momento, e que isso só vai melhor quando for 

feito algo definitivo. Com relação a requisição de mais médicos para o local, informou 

que atualmente possuem uma equipe completa, sendo um médico especialista, um 

médico de apoio, dois pediatras, dois ginecologistas e dois médicos residentes e que 

hoje não conseguem ampliar mais médicos lá, visto que a estrutura física do local não 

comporta. Disse que estão tentando amenizar o número de pacientes, informou.que 

grande parte do Rosário de baixo serão atendidos no centro, visto que inauguraram a 

UBS São Pedro, diante isso será retirado em média onze mil pacientes do PSF Rosário. 

Salientou que todas as UBS possuem câmeras, e que o que o Executivo poder fazer, 

irá ser feito. Com a palavra o vereador Ricardo, disse que todos os temas abordados 

na presente reunião, foram levantados pela Presidente e moradores do Bairro. Com a 

palavra a Sra. Katia, Presidente do Bairro Rosário, cumprimentou a todos e disse que 

quando foi feita a solicitação para a designação de mais médicos para o PSF, era porque 

as medicas que estavam fazendo os atendimentos haviam saído, e que após o envio do 

requerimento solicitando mais médicos, foi informada que já haviam designados novo 

médicos para ocupar o lugar das que haviam saído. Ressaltou que não viu necessidade 

em retirar do assunto da pauta, visto que, é um número grande de moradores e o local 

que o PSF se encontra não comporta mais médico, e diante isso informou que fica 

evidente a necessidade da construção da UBS Rosário que se encontra parada mais ou 

menos a oito anos e a população sofre, porque a casa não atende tão bem os pacientes, 

perante o perigo do pé do morro. Com a palavra o vereador Ricardo, mencionou que 

Reunião Ordinária Antecipada, por motivo do feriado, foi mencionado a questão da UBS 
do Rosário, uma vez que a mesma se encontra parada até hoje, e questionou se em 
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algo a ver com o Estado, e quais seriam os passos de agora para frente para tentarem 

finalizar a UBS. Mencionou que no início do ano tiveram vários empasses com relação 

a UPA do São Pedro, e o contemplamento de ouras UBS da cidade e que gostaria de 

entender o motivo da paralização. Com a palavra o Sr. Danilo, agradeceu a Sra. Katia 

pela preocupação com a comunidade, e disse que estão buscando o melhor. Informou 

que o ideal seria levar essas ideais ao Executivo, visto que esse poder de decisão não 

o compete, e que seria importante levar até o Prefeito para ele determinar essa 

prioridade. Disse que o projeto da UBS é antigo, e que esteve na cidade de Congonhas, 

onde possui uma UBS com essa estrutura e eles teriam de contratar um elevador, visto 

que não faz parte do pacote, para atender o segundo andar. Disse que o Secretario de 

Obras da época, disse que a estrutura da UBS é boa, e que valia a pena voltar a 

Licitação, e que no dia foi questionado pelo vereador Marcelo qual seria a data, e que o 

Secretario de Obras disse que até maio ou junho teriam uma data. Disse que a UBS de 

Padre Viegas, e da Barroca já estão finalizadas e prontas: para serem publicadas. 

Informou que a obra da UBS do Rosário está parada a oitos anos e já foram investidos 

quase quinhentos mil, onde possui parte de um recurso do Estado de duzentcs e 

noventa mil, frisou que de seis em seis meses o Estado vem até a UBS e fala que irão 

retomar as obras, porém, isso não ocorre. Diante isso o Município pediu o encerramento 

do convênio para que pudesse tocar essa obra, sem a devolução do valor que o Estado 

investiu, e obtiveram a resposta e que seria sim possível. Com relação a planilha 

acredita que não teve a continuidade, visto que o Secretário de Obras que estava a par 

saiu, e que na quarta-feira passada tinha uma reunião com o atual Secretário de Obras 

o Sr. Marcelo, mas ela foi cancelada e que a pauta da reunião era essa também. 

Ressaltou que o Município tem interesse em concluir a UBS, e que essa conclusão não 

atende toda a comunidade, visto que no decorrer dos oitos anos de paralisação a 

população cresceu. Informou que quer ampliar a atenção para a população, e que 

criaram a casa rosa para tirar mais de dez mil pessoas do centro, e com a inauguração 

do São Pedro esse número vai diminuir mais aliando desta forma para um meihor 

atendimento. Com o encerramento dessa pauta, o vereador Ricardo questionou se 

alguém gostaria de falar algo com relação a UBS, não havendo manifestação agradeceu 

a participação do Dr. Rodrigo e do Secretário Danilo, e salientou que estão sempre 

disponíveis para buscar a solução para uma cidade melhor. Com a palavra a Sra. Katia, 

entrou na próxima pauta, que desrespeito a reforma da escola. Disse que no anc de 

dois mil e dezenove a escola Dom Luciano, passou por um breve paliativo, mas, 

salientou que não foi uma reforma completa, e que desta forma gostaria de saber da 

Secretaria de Educação, qual o planejamento para a conclusão dessas obras que se 

iniciou e ainda não foram terminadas, bem como sobre a reforma da creche e da quadra, 

e qual o plano de ação para o atendimento as crianças no retorno das aulas presencuaas 

uma vez que ela não foi reformada. Com a palavra a Sra. Carlene, Secretária. de 

Educação, cumprimentou a todos e disse que realmente a escola Dom Luciano passou 

por uma pequena manutenção em dois mil e dezenove, e esse ano está sendo feito um 

planejamento de reforma das escolas através da Secretaria de Obras, para ser uma 

reforma mais abrangente. Salientou que a escola Dom Luciano está no Planejamento 

de ser feito a reforma pelo recurso da Fundação Renova, e que essa reforma tem o 

intuído de melhorar toda a estrutura. Salientou que esse trabalho será feito através de 

projc?& para, posterlormente ser feito a Licitação e execução, informou que ele está 

AMN e



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
| Rua Hélvio Moreira Moraes, 358 - Vila do Carmo, Mariana (MG). CEP: 35.420-000 

: WwWWw.camarademariana.mg.gov.br ' 
FPRIMA MTNEIRAL CYRIAS 

sendo tratado na Secretaria de Obras, porque demanda de critérios técnicos para a 

execução. Informou que atualmente estão dando uma pequena manutenção na parte 

hidráulica e elétrica para que a escola possa estar em condições de fazer o atendimento 

hibrido. Ressaltou que lá, possuem um problema com a falta de água e que diante isso 

estão trabalhando junto com o SAAE, para solucionar esse problema na escola, e que 

estão construídos um outro reservatório para fazer a ligação dessas águas. Informou 

que dentro do planejamento de reforma pela Renova, colocaram a necessidade de ser 

feito um poço cartesiano para resolver o problema da água e demais necessidades. 

Com a palavra a Sra. Katia, questionou se a reforma da quadra está dentro do mesmo 

projeto. Com a palavra a Sra. Carlene, disse que na tratativa que a Secretaria de 

Educação irá fazer junto a Secretaria de Obras, serão colocadas todas essas 

demandas, como a reforma da quadra. Com a palavra a Sra. Katia, questionou se a 

Secretaria não possui uma data de previsão para que a reforma ocorra. Com a palavra 

a Sra. Carlene, disse que primeiro é preciso ser feito essa tratativa com a Secretaria de 

Obras, para que os projetos sejam feitos. Com a palavra o Secretário de Obras, Sr. 

Marcelo, informou que o contrato referente ao projeto já se encontra vigente e a 

Licitação referente a escola já está em andamento. Com a palavra o vereador Ricardo, 

informou que junto a Comissão de Educação, visitaram todas as escolas e salientou que 

vão estar acompanhando as reformas. Com relação a reforma da quadra, isso se 

estende as demais escolas visto que há varias quadras que não são cobertas, e que 

necessitam de manutenções, as estruturas estão deterioradas. Informou que gostaria 

de ouvir do Sr. Ronaldo Camellô, com relação as questões da água, visto que o local 

em que a escola se encontra é um ponto alto, e que diante isso gostaria de sabe: as 

tratativas para que acabasse com o problema de falta de água na escola. Com a palavra 

o Sr. Ronaldo, Diretor Adjunto do SAAE, cumprimentou a todos e disse que estão 

empenhados em resolver o problema, visto que é um dos principais bairros de Mariana 

que está sendo afetado pelo abastecimento de água. Disse que a água que abastece o 

bairro, vem do manancial da parte norte, mais especificadamente do bairro Gogo. 

Informou que pelo manancial ser de superfície em época da seca ele praticamente seca 

o reservatório. Disse que estão trabalhando para colocar mais um sistema de 

abastecimento, ademais, informou que já está sendo homologado a perfuração de 

poços cartesianos, e a previsão é que haja a perfuração de dois poços no bairro Rosário 

para poder abastecer o bairro. Salientou também, sobre a construção dos reservatórios, 

visto que o antigo fora demolido. Salientou que a Licitação já foi publicada, e a previsão 

para abertura dos envelopes está prevista para o dia oito de novembro próximo, e que 

os mesmos esperam que até o final de novembro, já possam dar a ordem de serviço 

para a construção desses reservatórios, e que com isso esperam que a resolução do 

problema de água no bairro seja de cem por cento. Informou que as ruas que, se 

encontram com maior problema de água são, travessa pinho, cajazeira e gameleira. 

Com a palavra o vereador Ricardo, disse que gostaria que a Secretaria de Educação 

enviasse a Comissão o cronograma de execução das Obras, para que assim possam 

dar um retorno a população com os prazos, caso sejam indagados sobre. Com a palavra 

a Sra. Carlene, disse que as reformas das escolas é um anseio das comunidades, e'que 

foram feitas várias reuniões com os vereadores, mostrando o que a Secretaria está 

fazendo par resolver essas demandas. Disse que todas as trinta e duas escolas estão 

necessitando.de reforma, visto a falta de manutenção no últimos anos. Disse que:as 

” EMA 
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manutenções têm de ser periódicas para que não chegue ao ponto que chegou. 

Informou que algumas demandas estão resolvendo com recurso próprio e mão de obra 

própria. Disse que conseguiram isso através do auxílio das demais secretarias, como o 

SASU, e da Secretaria de Desenvolvimento, com as mãos solidarias. Informou que a 

escola Monsenhor José Cota, foi finalizada dessa forma, com o apoio das Secretarias e 

que com esse apoio fizeram uma reforma que era de extrema necessidade, onde 

mexeram em vários locais, como a parte fluvial. Salientou que estão padronizando a 

reforma das escolas, e que além da Monsenhor José Cota, a escola de Passagem 

também está bem adiantada, e tudo isso com o recurso e mão de obra própria. 

Ressaltou que as escolas que serão pelo recurso da Renova, elas serão tratadas de 

forma mais técnica pela Secretaria de Obras, uma vez que, tem de ser acompanhado o 

projeto, é necessário engenheiros e técnicos, e que a Secretaria de Educação e Obras 

fizeram uma parceria para acompanhar as obras e planejar juntos. Ressaltou que essas 

escolas que estão pela Renova, são necessárias que a Secretaria de Obras passe o 

planejamento. Com a palavra a Sra. Katia, salientou da importância da reforma nas 

escolas. Disse a escola Dom Luciano, desde que foi inaugurada nunca passou por uma 

reforma completa, e sim apenas pequenas manutenções e que quando veio a reforma 

em dois mil e dezenove, ela não teve conclusão. Informou que foi uma reforma com um 

valor relativamente alto. Informou que nessa reforma, todos e principalmente a 

comunidade tentou ser ativa para caminhar junto com essa reforma, porém, não saiu 

como eles estavam esperando. Disse que acompanhou a Licitação e que estava uma 

reforma completa e a troca de todo o telhado, coisa que não aconteceu, ficando dessa 

forma, várias coisas por fazer. Ressaltou que com o recurso da Renova, espera que a 

escola seja realmente reformada dentro dos parâmetros que atendam a comunidade e 

que seja o mais breve possível, uma vez que vem cobrando essa reforma desde o ano 

de dois mil e quatorze. Salientou que logo após essa intervenção teve a queda do 

telhado da quadra, informou ainda que estão pedindo a reforma dela a mais ou menos 

dois anos e a reforma não saiu até o presente momento. E diante isso, informou que 

essas obras são uma necessidade que a comunidade precisa. Com a palavra a Sra. 

Carlene, informou que é importante a colocação da Sra. Katia, visto que tudo isso 

depende de um trabalho coletivo, e por isso estão trabalhando junto com a Secretaria 

de Obras, e padronizando as escolas. Informou que combinou de assim que o projeto 

estiver pronto, irem no local para analisar o que é necessário. Salientou que está tendo 

o apoio da Comissão nos acompanhamentos das obras, e que isso é muito importante. 

Com a palavra a Sra. Cristina Pantuza, Pedagoga da escola Dom Luciano, 

cumprimentou a todos e parabenizou a Sra. Katia e o Sr. Ronaldo Idelfonso por sempre 

estar correndo atrás de melhorias. Salientou que o projeto já foi apresentado para eles, 

e já foram feitas algumas observações. Salientou que os vereadores têm ciência dessas 

observações, vez que alguns estavam na escola no dia, e que o que preocupa a escola 

é a falta de retorno. Informou que até o momento não teve datas estipuladas para 

realização das obras, e salientou que a quadra não entrou no projeto, uma vez que de 

acordo com os engenheiros iria ficar muito oneroso. Disse que a comunidade e a escola 

criaram uma comissão interna para avaliar esse projeto, e que não serão omissos 

quanto a reforma. Informou que o SAAE está trabalhando na escola, e ressaltou que 

essa reforma tem que ser o quanto antes, visto que perante o período pandêmico os 

alunoi«j—a'fª caram sem aula muito tempo e não seria plausível fazer essa reforma no 
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início do ano letivo. Ressaltou que conta com o apoio de todos os vereadores para que 

isso possa ser resolvido o quanto antes, uma vez que a escola Dom Luciano foi a única 

que não voltou as aulas de forma hibrida. Com a palavra o vereador Ricardo, disse que 

visitou todas as escolas junto à Comissão, e que ressaltou em todas as escolas que não 

irão aceitar qualquer coisa, e que isso só vai ocorrer se os Diretores consentirem. Disse 

que passou o seu contato para todas as Diretoras, para que caso necessitem de algo, 

ou percebam que algo está errado, entrarem em contato e informa. Informou que não 

conseguem acompanhar de perto, mas que vai estar sempre cobrando pelo melhor 

serviço, para desta forma acabar com esses paliativos. Informou que acha 

extremamente pertinente a padronização das escolas para que o custo e as 

manutenções sejam mais fácies. Informou que a questão da água também foi levantada 

na reunião da Câmara, e que a cidade não era para ter esse problema. Disse que com 

a ajuda da comunidade, conseguiram melhorar a Cidade, e que percebeu que o projeto 

não contempla as quadras, além de ser um projeto artificial vez que não consta coisas 

que as vezes necessita. Disse que ao finalizar a escola Monsenhor José Cota irão estar 

visitando para analisar o serviço que fora feito. Salientou que o ideal é a reforma da 

quadra junto da escola, visto que não faz sentido reformar a quadra com alunos .na 

escola, e que a reforma tem de ser completa para não ter que ficar retornando. Com a 

palavra a Sra. Carlene, disse que é necessário clareza, e diante isso a Secretaria de 

Educação pode trazer claramente que as escolas que estão sendo reformadas com 

recurso própria e mão de obra própria, é possível definir uma data para finalizar. Disse 

que a Monsenhor José Cota está quase finalizada, e consegue definir quando a de 

passagem irá finalizar, no entanto, como a Dom Luciano é pela Renova é um Processo 

técnico, e, portanto, essa determinação precisa vir da Secretaria de Obras. Informou 

que está à disposição para quaisquer esclarecimentos. Com a palavra o vereador 

Ricardo, informou que gostaria que a Sra. Carlene e o Sr. Marcelo enviassem a Casa 

quando for iniciar a reforma de uma nova escola, para que possam está acompanhando 

de perto e assim estipular mais ou menos um prazo final de conclusão, e também para 

que possam passar para a população qual escola estará em reforma naquele momento. 

Com a palavra a Sra. Carlene, disse que as que são recurso próprio, é possível manter 

a Casa informada, no entanto, as que são pela Renova depende da Secretaria de Obras. 

Com a palavra o Sr. Marcelo, informou que estão à disposição e ratificou que o contrato 

já se encontra vigente e que estão em Processo Licitatório, e assim que o mesmo se 

findar conseguiram repassar os cronogramas e que deixara a Casa a par do que está 

acontecendo. Com a palavra o vereador Ricardo, informou que aguarda essa 

comunicação, visto que muitas das vezes solicita algo e o Executivo não repassa os 

andamentos e diante isso vem sempre cobrando essa parceria. Com a palavra o Sr. 

Marcelo, reiterou que está à disposição. Com a palavra o vereador Marcelo, 

cumprimentou a todos e disse que a questão da reforma das escolas é muito debatida 

na Casa e os vereadores sempre cobram e elas nunca acontecem. Informou que se 

encontra com vários relatórios de visitas técnicas, que foram feitas, quando o mesmo 

era Presidente da Comissão de Obras, e possui ofício de dois mil e dezoito cobrando a 

reforma das escolas, que até o momento não foram feitas. Parabenizou a Sra. Cristina 

e a Sra. Katia pela cobrança, e ressaltou que tem que investir na Educação sem olhar 

valor. Informou que está à disposição e que o precisarem pode entrar em contato. Disse 

que quando ºá"s"?reg_rliQes esenciais retornarem, irão trazer a comunidade para o 
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plenário para juntos resolver essas demandas. Informou que vem cobrado sempre da 

Secretaria de Educação, mesmo antes da Sra. Carlene assumir. Com a palavra o 

vereador Ricardo, informou que a participação de pessoas como a Sra. Cristina é muito 

importante. Com a palavra o vereador Manoel Douglas, cumprimentou a todos e disse 

que os temas tratados na presente reunião são de extrema relevância, e mencionou que 

o que a Sra. Cristina disse referente ao valor gasto na obra da escola em dois mil e 

dezenove chamou sua atenção, uma vez que o valor não corresponde ao que foi feito. 

Ressaltou que a Comissão Popular está de portas abertas para ouvi-los, e que o 

principal papel do vereador é fiscalizar. Informou que está à disposição, e que é muito 

relevante essa cobrança da comunidade para que juntos possam fiscalizar. Disse jue 

essa questão da água precisa acabar, uma vez que todo ano é o mesmo problema. Se 

colocou à disposição, para junto da comunidade analisar a pianilha das obras de cois 

mil e dezenove e ver se condiz com o que foi feito. Com a palavra o vereador Ricardo, 

agradeceu a contribuição do vereador Manoel. Com a palavra a Sra. Katia, informou 

que gostaria de saber como está o processo do nome da escola, vez que foram 

informados que a família do Dom Luciano não queria o nome do falecido vinculado a 

escola. Com a palavra a Sra. Carlene, disse que não tem conhecimento sobre o referido 

processo, e até o presente momento dentro do INEP e do MEC a escola continua com 

o nome Dom Luciano registrado. Salientou que irá procurar saber sobre esse processo 

através da Procuradoria, mas que até o momento a Secretaria de Educação não foi 

notificada. Com a palavra a Sra. Katia, disse que aguarda o retorno, e informou que 

ficou sabendo sobre isso em dois mil e dezenove, mas, ressaltou que pelo o que tem 

visto nos documentos o nome continua cadastrados. Informou que o motivo do 

questionamento, é porque desde que a escola foi pintada o nome não foi colocado de 

volta e foi informado que era por conta dessa situação. Solicitou a todas as Secretarias 

para que mantenham um diálogo aberto com a comunidade, uma vez que na maioria 

das vezes ficam sem resposta. Agradeceu a Sra. Carlene pelas dúvidas sanadas e 

ressaltou que a comunidade irá continuar cobrando. Ainda com a palavra a Sra. Katia, 

passou para o próximo assunto da pauta, que desrespeito a manutenções das vias, e 

contenções e muros. Informou que em janeiro de dois mil e dezenove tiveram um 

problema com um vazamento de água, onde um cano do SAÃAÃE se rompeu e ficou 

vazando por baixo o muro, o que acabou lavando a terra que segurava o muro de 

contenção. Disse que quando isso ocorreu os moradores procuraram a Defesa Civil, 

Corpo de Bombeiros e foi feito um laudo que fora repassado a Secretaria de Obras, e 

desde então a comunidade vem correndo atrás de uma solução, uma vez que, após 

esse deslizamento se abriu rachaduras no asfalto e diante isso o perigo é eminente. 

Informou que esse local é uma rua sem saída, onde possui casas muito grandes e a 

preocupação é de a rua não suportar as chuvas, visto que, o terreno está cedendo. 

Informou que a Secretaria de Obras veio e jogou asfaltou por cima das rachaduras para 

tentar segurar. Salientou que além da rua Gameleira a Travessa Cajazeira, a perimetral 

sucupira também se encontra com deslizamentos. Informou que tem que ser 

solucionado o quanto antes para que não ocorra um acidente. Com a palavra o veresdor 

Ricardo, questionou se eles tamparão essa trinca a pouco tempo. Com a palavra a Sra. 

Katia, disse que não tem dois meses. Com a palavra o vereador Ricardo, informou que 

é pertinente o que a Sra. Katia informou, uma vez que, famílias estão correndo riscos e 

a Secréfaria tem que começar a olhar essas coisas de forma técnica. Salientou que se 

Cy 
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existe essa movimentação da terra, comprovadas em laudo, isso tem de ser tratado. 

Com a palavra a Sra. Katia, disse que na parte de cima da rua há prédios de dois e três 

andares, e na parte de baixo não há casas, no entanto, se ocorrer um deslizamento e 

atingir os prédios ele pode descer inverso e atingir as ruas que estão abaixo como a 

Pau Brasil. Disse que alguns muros de casas chegaram a ser atingidos pelos 

deslizamentos dessa terra que desceu da gameleira. Com a palavra o Sr. Marcelo, disse 

que com relação a rua gameleira, é de conhecimento da Secretaria e já há projeto. Disse 

que estão criando a planilha orçamentaria, para que possam levar ao Prefeito para que 

o mesmo priorize a execução. Com relação as trincas, informou que as mesmas são 

derivadas do movimento do maciço e a colocação do asfalto não é a solução, ele foi 

colocado para proteção para que a situação não piore até a execução da obra. Com 

relação a rua Travessa Cajazeira, informou que soube pela equipe que lá é uma área 

invadida. Com a palavra a Sra. Katia, disse que lá é uma área de ocupação irregular 

que se encontra dentro do programa do REUBS, e ressaltou qLie é uma área que passou 

por uma intervenção do Município no ano de dois mil e treze e dois mil e quatorze. Disse 

que a partir do momento que o município interviu naquele local, acredita-se que o que 

desrespeito a ocupação irregular o município tem que tomar ciência. Com a palavra o 

Sr. Marcelo, disse que o Município já tem ciência e que o necessário agora é regularizar 

o local e salientou que não irão se eximir da responsabilidade e necessidade de intervir 

no local. Com relação a Rua Perimental Sucupira informou que irão tomar as medidas 

necessárias para que aconteça a intervenção, visto que é uma área de risco já mapeada 

e será necessário fazer o mesmo que será feito na rua Gameleira. Com a palavra a Sra. 

Katia, questionou se há prazo para iniciar as obras. Com a palavra o Sr. Marcelo, disse 

que não tem essa informação, mas quando iniciar será dado ciência. Com a palavra a 

Sra. Katia, informou que a próxima pauta a ser tratada é sobre a construção de espaço, 

lazer e academia ao ar livre com espaços para crianças no alto do Rosário. Com a 

palavra o Sr. Hiury Passos, informou que tal pauta compete a Secretaria de Esportes. 

Com a palavra o Sr. Marcelo, informou que se necessário eles interveem na execurção 

das obras. Com a palavra o vereador Ricardo, informou que se compromete em 
transformar o assunto em uma indicação, para que a comunidade possa ser atendida. 

Com a palavra a Sra. Katia, informou que encerrou as pautas a serem tratadas na 

presente reunião e que os demais assuntos serão pontuados em outras reuniões. 

Agradeceu a presença e colaboração de todos e pediu uma atenção especial do SAAE 

para a caixa de água do Rosário, para que o projeto seja feito e executado junto com a 

comunidade. Com a palavra o Sr. Ronaldo Camello, disse que a comunidade tem sim 

que participar, e ressaltou que o ponto é solucionar o problema da água. Com a palavra 

o vereador Ricardo, agradeceu a todos pela presença e colaboração, e salientou que 

as Comissões de Obras, Educação e Popular sempre estarão de portas abertas para 

ajudar no que for preciso. Com a palavra o Sr. Marcelo, informou que está sempre à 

disposição. Com a palavra a Sra. Katia, agradeceu a todos e salientou a importância do 

diálogo. Palavra Livre: ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar em nome 

de Deus e do povo Marianense, havendo o número regimental o vereador Ricardo 
Miranda encerrou a reunião as dezesseis horas e nove minutos. 


